
Nell’immediatezza dei rilievi di un sinistro stradale, gli operanti accertano che a causa della 
manovra di sorpasso di alcuni veicoli fermi, in attesa di ripartire per permettere il completamento 
del transito sull’attraversamento pedonale da parte di un pedone, il conducente di un autovettura 
investiva il predetto pedone provocandone il decesso immediato come da riscontro del personale 
medico intervenuto sul posto. 
 
Il conducente, sottoposto immediatamente ad accertamento alcolemico con validità di prova 
legale, risulta avere un tasso alcolemico pari a 1,20 g/l. nonché, attraverso interrogazione SDI, 
essere attinto da  precedenti di polizia di varia tipologia. 
 
Il candidato descriva le valutazioni del caso nella sua qualità di ufficiale di polizia giudiziaria, 
motivando e redigendo gli atti consequenziali di natura processuale penalistica 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Traccia n. 1 


